

交通运输部部署落实货运物流保通保畅工作

# 严禁在高速公路主线 和服务区设置防疫检测点

新华社北京4月9日电(记者叶昊鸣)记者9日从交通运输部获悉,针对当前货运物流存在的突出问题,交通运输部部署落实货运物流保通保畅工作,要求严禁在高速公路主线和服务区设置防疫检测点,严禁擅自关停高速公路服务区。要建立统一格式、全国互认、办理便捷的通行证制度,确保通行证全国通行。

据交通运输部有关负责人介绍,交通运输部、公安部等部门加强统筹调度,督促指导各地科学规范设置公路防疫检查

点、分类精准实施通行管控、完善货车司机服务保障,做好医疗、民生、能源、农资等重点物资运输保障工作,并取得初步成效。但部分地区政策落实不到位、层层加码的问题仍然存在,长三角等部分涉疫地区物流运行不畅问题较为突出,必须采取更加切实有效措施,着力打通堵点卡点,保证全国物流运行顺畅,加强货车司机服务保障。

这位负责人表示,要确保坚决阻断病毒传播渠道,确保公路交通网络不断、应急运输绿色通道不断、必要的群众生产生

活物资运输通道不断。要依法依规制定通行管控措施,不得层层加码、一刀切,确保通行管控政策统一。要及时为货车司机提供餐饮、如厕等基本生活服务,加密设置核酸检测点,确保货车司机服务措施到位。要加强区域协同、信息互通,做到统一汇总,及时发布,确保管控信息互联互通。

这位负责人要求,要加强路网监测调度,健全全部省站三级联动调度机制,及时调度拥堵缓行收费站。要加强路网运行信息发布,引导公众合理规划出行。要加

强对各地统筹调度,压实地方主体责任,确保各项措施有效落实,确保问题有效解决,切实保障货运物流畅通和产业链供应链安全稳定。

据了解,近期全国本土疫情多点频发,疫情防控形势严峻、任务繁重。部分地区对货运车辆采取层层加码、一刀切的通行管控措施,部分高速公路服务区关停,部分公路防疫检测站拥堵,造成货运受阻、物流不畅,部分地区生产生活物资供应受到影响,社会各方高度关注。

## 新华时评

### “动态清零”是真正的以人为本

上海本轮战“疫”已经进入“最关键、最吃劲”阶段。从过往疫情防控经验看,只有集中优势兵力,尽快“动态清零”,才能迅速遏制疫情扩散势头,实现真正的以人为本。

坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇,是中国坚持以人民为中心发展理念的生动注脚。疫情防控事关亿万人民群众的生命健康安全,容不得丝毫闪失。如果参照一些奉行“共存”策略国家和地区的感染率、死亡人数,以中国14亿多人的总人口基数、庞大老年人群体的现实国情,一旦“躺平”,将造成人民生命、财产不可承受的损失,后果不堪设想。

坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇,态度要坚决果断,行动要迅速有力,各项保障要充分有效。做到阻断病毒传播的同时,要保障好居民基本生活和正常就医等需求,确保核心功能正常运转、供应链产业链畅通。

世纪疫情跌宕反复,新冠病毒不断变异,不变的是我们始终坚持人民至上、生命至上,始终尊重科学、尊重规律。“动态清零”不是要追求“零感染”,而是要尽快把疫情控制住。任何防控措施都会付出代价,但同保护人民生命安全和身体健康相比,这些付出是值得的。

坚持就是胜利。抗疫实践表明,坚持“动态清零”是维护人民生命健康安全的“法宝”。实现“动态清零”,中国具备坚实实力和强大能力。各地区、各部门都要坚决落实中央关于疫情防控的决策部署,压实四方责任,坚决打赢疫情防控阻击战,早日恢复正常生产生活秩序。

新华社上海4月9日电

### 一季度全国铁路 开通新线477公里

新华社北京4月9日电(记者樊曦)记者9日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年一季度,全国铁路固定资产投资完成1065亿元,同比增长3.1%,铁路开通新线447公里,其中高铁233公里。

下一步,国铁集团将主动对接服务国家发展战略,深入实施铁路“十四五”规划纲要,统筹建设、装备购置和更新改造投资任务落实,高质量推进川藏铁路及沿江、沿海高铁等重点项目规划建设,确保完成全年固定资产投资任务,为国民经济平稳运行作出积极贡献。



## 稻田春色

这是广西大化瑶族自治县大化镇龙口村富硒水稻种植基地的景色(4月8日摄,无人机照片)。

春耕时节,在广西大化瑶族自治县大化镇龙口村富硒水稻种植基地,稻田和村舍构成美丽的乡村风景  
新华社发

## 因疫情防控不力

### 吉林市11名党员干部及公职人员被处理

新华社长春4月9日电 吉林市纪委监委9日通报了疫情防控工作中11名党员干部及公职人员履职不力等典型问题。

吉林省卫生健康委员会党组成员、副主任张立业,吉林省第二人民医院院长鲍怀东在疫情防控工作中履职不力,导致发生产院内感染问题。吉林省第二人民医院在承担“黄码”“绿码”医院诊疗任务期间,因管理不当,致使两类人员在诊疗区域、医疗设备、医务人员方面高频交叉接触。此外,该医院还存在布局流程不科学、感控人员欠缺、穿脱防护用品不规范、患者陪护管理混乱等问题,致使出现院内感染。吉林省卫生健康委员会落实监管责任不力,张立业负有领导责任,受到党内警告处分;吉林省第二人民医院对院内疫情防控不力,鲍怀东作为院长负有领导责任,受到党内严重警告处分。

吉林省船营区委常委、副区长王健鹏等3人在疫情防控工作中履职不力,导致辖区养老院发生聚集性疫情问题。根据疫情防控要求,3月4日起全市养老院实行封闭式管理。船营区4家养老院未严格执行封闭管理规定,致使养老院内部暴发聚集性疫情,造成不良影响。船营区民政局落实监管责任不力,指导督导不到位,监督检查流于形式,未及时发现养老

院封闭管理中存在的问题。王健鹏和船营区民政局局长王兆珩、副局长王尚义负有领导责任。王健鹏受到党内警告处分,王兆珩、王尚义分别受到党内严重警告处分、免职处理。

吉林省船营经济开发区党委书记、管委会主任于振东,船营区工业和信息化局局长姚鹏飞在疫情防控工作中履职不力,导致辖区内企业发生聚集性疫情问题。根据疫情防控要求,3月26日吉林市保供企业吉林福源馆食品集团有限责任公司对员工进行封闭管理。在封闭期间,吉林福源馆食品集团有限责任公司防控措施不当,未严格将对外送货人员同厂区生产人员分类管理,送货人员与其他工作人员共同食宿,导致企业发生聚集性疫情,造成了不良影响。船营经济开发区落实疫情防控属地责任不力,对疫情防控工作麻痹大意,未监督企业严格执行闭环管理制度,于振东负有领导责任,受到党内警告处分。船营区工业与信息化局落实行业监管责任不力,监督检查流于形式,疫情防控工作不严不实,姚鹏飞负有领导责任,受到诫勉处理。

船营区第二十五小学校副校长郭力玮、信息技术中心主任梅傲霜不正确履行下沉职责问题。3月14日,梅傲霜在下沉

社区工作中,作风不严不实,未按时到岗,到岗后未及时有效开展工作,与社区志愿者争吵并发生肢体冲突,造成不良社会影响。郭力玮作为带队领导,负有领导责任。郭力玮受到诫勉处理,梅傲霜受到警告处分。

吉林省龙潭区江密峰镇夹信子村村民委员会妇女主任王立波对居家隔离人员管控不力、未及时上报真实信息问题。3月5日,王立波在负责夹信子村居家隔离管控及信息统计上报工作过程中,明知其弟王某某(本村居家隔离人员)脱离管控私自驾车外出接吉林市十八中学生王某,未将该情况及时上报给江密峰镇疫情防控办,为疫情防控工作带来严重隐患。王立波受到党内严重警告处分。

吉林省磐石市驿马镇滚马岭村党支部组织委员兼村民委员会报账员侯金龙瞒报行程,造成不良影响问题。3月2日,侯金龙自驾车与同屯4名村民前往吉林省购买化肥,返回后未按规定如实报备,致使上级部门未及时对上述人员采取管控措施。3月12日同村的4名村民中有3人被确诊为阳性病例,后该屯暴发大规模聚集性新冠肺炎疫情。侯金龙受到撤销党内职务处分。